Géographie : mieux habiter
lundi 15 juin Correction

Document Dp145

1°/Je vois la ville de Paris avec beaucoup plus d’espaces verts qu’aujourd’hui (compare avec la
photo ci-dessous prise un peu plus haut mais au méme endroit).

-Les bateaux sur la Seine ressemblent a des capsules vitrées recouvertes d’herbe.

-Des arbres ont été plantés dans les cours d’immeubles et sur tous les quais de la Seine.

-Des jardins viennent surplomber les patés de maisons et dans chacun d’eux apparait au moins une
tour végétalisée (de formes et hauteurs différentes)

-Les balcons et terrasses sont tous ornés de plantes retombantes, ce qui accentue la végétalisation,
de méme que les bordures des quais et les parapets des ponts.

2°/On a I’impression d’étre au milieu de la verdure, comme dans un parc ou un jardin (presque une
forét) alors que 1’on se trouve en plein ceeur de Paris !

3°/Toutes les réponses sont possibles a condition de les justifier et de les expliquer afin que I’on
puisse vraiment comprendre ton point de vue !
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4°/ On voit une inondation sur cette photographie.

5°/Contrairement a la terre, le béton n’absorbe pas I’eau quand il pleut : elle ruisselle.

Quand il pleut énormément, les caniveaux et les bouches d’égouts ne suffisent pas pour recueillir
I’eau, des torrents se créent en suivant les espaces rendus imperméables par le béton (souvent les
rues).

Le ruissellement pluvial peut finir par recouvrir des villes et des villages entiers comme sur cette
photographie.

6°/La végétalisation pourrait permettre de limiter les risques d’inondation liées au ruissellement
pluvial en absorbant une grande partie de 1’eau de pluie parfois avant méme qu’elle ne touche le sol
(notamment dans le cas de jardins terrasses sur les toits ou de jardins verticaux).

Elle permettrait de réduire I’imperméabilisation des sols en réduisant la part laissée aux espaces
bétonnés en ville.



